

23项277.94亿元!海东专场收获丰

本报讯(特约记者 祁树江)7月22日,第24届青洽会海东市招商引资项目专场签约活动在青海胜利宾馆长江厅举行。本届青洽会海东市共落实签约项目23项、总投资277.94亿元,现场签约项目共18项,签约额82.94亿元,政银战略合作协议4项。

海东市作为青海东部门户城市,产业定位清晰、生产要素富集、区位优势明显、生态环境优美,是一座创业之城、活力之城、魅力之城。近年来,海东市始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记关于青海工作的重要指示要求,主动融入青海打造生态文明高地和建设产业“四地”的战略布局,狠抓招商引资,持续优化营商环境,全力强化要素保障,积极构建新能源、新材料、装备制造、电子信息、特色轻工、高原特色生态产业、现代服务业的产业体系,高标准建设零碳产业园区,先后引进一大批优质项目,产业集群态势更加明显,发展动能更加充沛,企业活力更加强劲,高质量发展迈出新步伐。此次招商引资项目专场签约仪式,必将有力推动地企双方高质量发展。海东市委市政府将致力于建设全省标杆、西北一流的营商环境,高效卓越真情付出、精诚服务,着力打造产城融合的典范、地企协作的典范,努力让海东成为广大企业和企



业家成就事业的宝地、创造财富的沃土、幸福宜居的家园。

据了解,此次现场签约项目涉及工业、农业、能源、商贸、房地产等多个领域,涵盖新能源、新材料、大数据、装备制造、特色轻工、现代物流、特色文旅等产业板块,主要包括氢能装备创新产业集群项目、瑞海海东市绿色零碳大数据中心产业基地项目、青兰高原零碳数智物流枢纽项目、光伏零碳循环产业园、国家人防设备定点生产线项目、化隆回族自治县250兆瓦牧光互补复合光伏发电项目、年产3万吨负极材料一体化项目(一

期)、平安区恒鼎金城项目、循化撒拉族自治县日处理50吨餐厨垃圾无害化处理和资源化利用项目、1.73万吨优质青稞原酒陈化老熟技改项目、帝豪壹号院天筑地产开发项目(二期)、海东物流园项目、装配式建筑建设项目、循化县乡村振兴青融合产业示范项目、东望·河山居项目、东信佑宁佳苑项目、香榭御府房地产开发项目(二期)等。

会上,海东市人民政府与中国农业银行青海省分行、中国建设银行青海省分行、中国工商银行青海省分行、青海银行签署战略合作协议。

平安区着力打造“石榴籽家园”样板

本报讯(记者 金华山)海东市平安区以铸牢中华民族共同体意识为主线,着力打造“石榴籽家园”样板建设,促进各民族群众交流交往交融,在民族团结进步创建工作中取得新实效。

记者了解到,平安区将中华民族共同体意识有机融入日常生活,依托休闲广场等公共区域,打造具有中华民族特色形象、民族符号的文化广场与文化长廊。优化社区空间布局和服务架构,集各项社区活动为一体的功能性综合服务站,打造以“181”框架功能为主体的“邻里里”品牌社区。开展形式多样、内容丰富的主题活动,组织文艺队用百姓喜闻乐见的多种民族艺术形式,奏响民族团结之乐,唱响民族团结之歌,营造民族团结一家亲的社会氛围。

以网格化管理推进创建工作,建立“街道—社区—网格—楼栋”四级治理体系。平安区创建工作重心下沉到基层,全力推动社区“四化”建设,落实以党建带创建、以宣传促创建、以文化强创建、以网格化管理推创建、以服务提创建的“创建五步工作法”,全面提升社区治理效能。

坚持党建引领创新服务,增强居民生活满意度,提高基层党组织战斗力。平安区建成一支有活力的先锋志愿者队伍,激活基层党建“红色细胞”。以“党员争星”“设岗定责”为载体,常态化开展志愿服务。切实发挥社区维稳安全员的“六员”职责作用,为群众办实事、纾困事、解难事,全面提升社区服务质量和水平,让各族群众切实感受组织的温暖力量。

民和县3个项目在本届青洽会成功签约

本报讯(通讯员 民和宣)招商引资是一年一度的中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会的重头戏。在今年举办的第24届青洽会上,海东市民和回族土族自治县成功签约3个招商引资重点项目,总投资达24亿元,项目涉及房地产、物流枢纽、工业新材料等领域。

据了解,在第24届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会投资说明会暨合作项目签约仪式上,民和县人民政府与江苏亚太轻合金科技股份有限公司成功签订总投资4.5亿元的年产10万吨绿色高端铝基材料项目。在7月22日举行的第24届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会海东市招商引资项目签约仪式上,民和县人民政府与海南和园投资控股集团有限公司成功签订了总投资15亿元的青兰高原零碳数智物流枢纽项目投资合作协议,与青海龙庭家居置业有限公司成功签订了总投资4.5亿元的帝豪壹号院二期天筑项目投资合作协议。

发展靠产业,产业靠项目,项目靠招商。今年以来,民和回族土族自治县聚焦“四地”建设、“七个新”建设,立足民和县情,充分挖掘资源优势,树牢全员招商理念,强化政府投资引导,创新招商引资机制,完善重点企业、重大项目服务绿卡管理措施,强化项目落地要素保障,以良好的招商营商环境,吸引更多企业落户民和,投资兴业。

下一步,民和县将进一步优化投资环境,持续推动绿卡服务、“一对一”包联企业、包联项目机制以及“四承诺”服务制度的高效落实,以优质服务解决企业后顾之忧,全力推动招商项目早日落地建设,早日投产见效。

互助交警走进旅游景点送安全

本报讯(记者 金华山)为全力开展夏季交通安全整治行动,切实增强自驾游群众的安全意识,7月21日,互助县公安局交警大队走进辖区旅游景点十二盘坡,开展交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警针对夏季气候特点、自驾出行多、安全风险大等实际,结合夏季交通事故规律特点以及辖区典型事故案例,采用“面对面”“拉家常”的方式向游客讲解了酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为的危害性。同时,宣传民警通过发放交通安全宣传资料,向广大游客详细讲解了交通安全的重要性及交通违法行为的危害性,并告知游客在驾驶机动车时要全程系好安全带,严格遵守交通安全法律法规,做到不超员、不超速、不超载、不疲劳驾驶,安全文明出行,平平安安回家。

通过此次宣传活动的开展,使广大游客在休闲旅游时,还增长了交通安全知识,游客为民辅警的热心宣传点赞,取得了良好宣传效果。

无锡海东打造“互嵌式”协作新模式

本报讯(特约记者 巴迎柱)近年来,无锡、海东两地党委政府带着为人民谋幸福的使命担当,并肩作战、双向发力,通过开展产业、文旅、消费、人才等方面的协作,全力推动东西部协作由单向帮扶解困发展到资源共享、产业合作、协同发展的共赢共进新阶段,打造了产业共赢、平台共享、情感共融的“互嵌式”协作新模式。

据了解,海东、无锡两市坚持高位推动合作,签订《无锡—海东“十四五”协作框架协议》,形成了以市级项目合作推动、深化两地县区协作发展的共识。两市党政主要领导开展互访7次,召开联席会议11次,将协作工作纳入两市全局进行谋划,纳入市委常委会、市政府常务会和领导小组会进行专题研究,从政策扶持、人才支援、资金支持、产业合作等方面强化各项支撑。

无锡市立足把资源优势转化为产品优势,产品优势转化为企业优势,企业优势转化为产业优势的基础,持续壮大海东特色产业,扶持龙头企业,拓宽消费渠道,以无锡之优

补海东之短,积极探索实践走出了一条特色帮扶之路。

在壮大特色产业方面,无锡市立足海东富硒土地、高原特色农畜产品、民族文化等资源禀赋,按照“一县一产一链”思路,选定富硒农产品等重点帮扶产业,共建乐都引胜沟蔬菜产业园、平安富硒牦牛产业园等12个帮扶产业园,打造青绣、民族服饰加工等39个帮扶车间和富硒黑蒜、金丝皇菊、八眉猪养殖等75个特色产业基地,助力海东特色产业驶入“快车道”,并持续推进销售、消费终端平台建设,开设产品展示销售店、体验店、直销店、“直播带货”等线上线下平台,破解海东农特产品“酒香深巷无人知”的难题,让海东产品飞入无锡百姓家。据统计,自2021年以来,无锡共销售海东农畜产品和特色手工艺品共计9009.53万元。

医疗方面,海东市每年选派8名市市区医院副院长、8名技术骨干到无锡市医院进行为期半年至一年的跟岗学习;无锡市选派9名专家组成医疗团队到海东市第二人民医院,

开展为期三年的组团式帮扶。通过“院帮科”模式,组织7家无锡优质医院相关科室帮扶海东打造特色专科,以专科建设带动提升整体医疗服务水平。人才方面,通过实施“组团式”引才、中青年人才研修、“人才+项目”引进、专家人才海东行、人才队伍能力提升工程等项目,助力“人才振兴”加速度。2021年以来,无锡市选派18名挂职干部、221名专技人才到海东支援帮扶;海东市选派18名挂职干部、190名专技人才到无锡跟岗学习。

同时,两地把就业帮扶作为巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措,建立“东西部协作就业培训基地”“东西部协作劳务输出基地”,根据无锡市企业的用工需求,对有培训需求的脱贫户、边缘易致贫人口集中开展全封闭、全脱产“订单式”又车司机、氩弧焊工等短期技能培训,输送至无锡企业就业。2021年以来,共举办东西部劳务协作专场招聘会8场次,提供就业岗位5820多个;举行劳务协作班21期,培训海东农村劳动力1102人,实现农村劳动力就业3385人。

乐都区: 签约资金达27.8亿元



本报讯(通讯员 乐宣)7月22日,第二十四届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会海东专场签约仪式在西宁举行。

签约现场,乐都区人民政府与英利集团有限公司、坊岩氢能装备制造有限公司、福建莆田顺天通汽配有限公司分别签署光伏零碳循环产业园、氢能装备制造项目、海东物流园项目,总投资27.8亿元。

本次青洽会上,乐都区参展展品主要为工业产品和农业产品两大类。其中,工业类有鼎智通讯科技手机、旭格光电科技 LCM(液晶显示器)、凯森电子科技(液晶显示器)半

成品、艾迪森光电科技背光源、弘润祥电子科技导热石墨和上增光膜、泰讯智能通讯科技蓝牙耳机、广虹电子科技柔性线路板2种以及英利集团18种光伏绿色建材。农产品有乐都紫皮大蒜、乐都长辣椒、土豆等蔬菜类以及水果、酒类、粉条、面点及腌制品等十多种农副产品。

乐都区将持续优化投资环境,强化高效优质服务,以良好的营商环境解决企业后顾之忧,竭力保障项目早日建成投产,携手推动地企合作互利共赢,绘就经济繁荣、创新兴业、品质宜居、绿色秀美、和谐善治、勤政务实的乐都高质量发展新篇章。